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Pressemelding: 
 
Dopingsaken i Toppserien: Funn kobles til gummigranulat på kunstgressbane    
 
Undersøkelser viser at de 8 spillerne som hadde spor av DMBA i sine prøver ikke handlet med 
vilje.   
 
Norges Fotballforbund (NFF) og Antidoping Norge offentliggjorde i dag utviklingen i dopingsaken fra 
Toppserien for kvinner, der åtte spillere fra både LSK Kvinner og Vålerenga hadde prøver med spor av 
stoffet DMBA i april i år. En av spillerne lå over grenseverdien for det som utgjør mulig brudd på 
dopingregelverket. Etter grundige undersøkelser konkluderer Antidoping Norge med at den 
sannsynlige kilden til stoffet er gummigranulatet i LSK-hallen.   
 
– Dette er en spesiell sak som potensielt har konsekvenser langt utover fotballen. Jeg vil takke alle 
som har bidratt til å kartlegge situasjonen så langt – fra Antidoping Norge og Folkehelseinstituttet til 
klubbene, Norges laboratorium for dopinganalyse på Aker sykehus og NFFs egen administrasjon. Det 
er jobbet veldig godt og hardt med denne saken på kort tid. At funnene kan knyttes opp mot 
gummigranulat i kunstgressbaner understreker og forsterker behovet for  at fotballen får økonomisk 
hjelp fra myndighetene til å klare denne omstillingen på en god og trygg måte, sier fotballpresident 
Lise Klaveness.   
 
Generalsekretær i NFF, Karl-Petter Løken, understreker at ingen av spillerne har handlet med vilje, og 
at etterfølgende dopingtester i mai ikke har vist spor av DMBA hos de samme spillerne. Ingen ble 
suspendert i etterkant av de positive prøvene.   
 
– NFF er lettet både på spillernes og klubbenes vegne. Dette har vært en krevende sak å stå i for dem. 
Jeg vil også takke Antidoping Norge som gjennom grundige analyser og etterforskning har funnet en 
kobling som har vært ukjent både for dem og oss. Det er  åpenbart svært viktig for de aktuelle 
spillerne, men denne informasjonen er også viktig for NFF og fotballen både i Norge og i utlandet, sier 
Karl-Petter Løken.   
 
Lav helserisiko  
 
DMBA er et sentralstimulerende stoff som står på WADAs dopingliste, men er også kjent som et 
nedbrytningsprodukt fra bildekk, og kan finnes i gummigranulat brukt på kunstgressbaner.    
 
– Vi tar saken på alvor. Folkehelseinstituttet vurderer at mengdene det er snakk om ikke utgjør noen 
helserisiko for utøverne. På den bakgrunn anbefaler NFF at treninger og kamper på kunstgressbaner 
med gummigranulat kan fortsette som før. Unntaket er konkurransekamper innendørs som vi 
anbefaler å flytte utendørs inntil videre på grunn av dopingreglementet, sier Løken.    
 
– Vi har, etter forespørsel fra NFF, gjort en foreløpig vurdering av mulige helseeffekter av DMBA, og 
fremlagt dette i møte med dem. Vår vurdering er at med de eksponeringene som er rapportert i denne 
saken er risikoen for negative helseeffekter lav, uttaler Ragnar Hovland, direktør for avdeling for 
kjemikalietoksikologi ved FHI på FHIs nettside.   
 
Forskningsprosjekt  
 
Det er likevel er behov for mer kunnskap. NFF vil, sammen med Antidoping Norge, 
Folkehelseinstituttet, Norges laboratorium for dopinganalyse på Aker sykehus, og andre aktører, ta 
initiativ til et forskningsprosjekt for å undersøke hvordan DMBA tas opp i kr oppen og hvilken risiko det 
kan medføre. Det vil også bli igangsatt en nasjonal kartlegging av kunstgressanlegg med tilsvarende 
ifyll. Kamparenaer til klubber i toppfotballen på herre- og kvinnesiden gis prioritet i første omgang.   
 
– Det jobbes ut ifra en teori om at eksponeringen for DMBA er høyere innendørs enn utendørs. Antall 
utendørs kunstgressbaner med gummigranulat i toppfotballen sammenholdt med antall dopingtester 
gjennomført, kan gi en indikasjon på nettopp det. Kamper i toppfotballen utendørs vil gjennomføres 
som planlagt parallelt med at NFF i samarbeid med Antidoping Norge og dopinglaboratoriet på Aker 
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sykehus gjennomfører testing av granulat fra kamparenaer til klubber i toppfotballen så raskt som 
mulig, sier Løken.  
  
Fakta om saken:  
  

• 22. april 2025 ble åtte spillere fra LSK Kvinner og Vålerenga testet for doping etter kamp i 
LSK-hallen.   

• Alle prøver viste spor av DMBA, men kun én prøve lå over rapporteringsgrensen for en positiv 
test.   

• Etterforskning viser at DMBA mest sannsynlig stammer fra gummigranulatet i LSK -hallen, 
som ble fornyet i januar i år.   

• Folkehelseinstituttet vurderer helserisikoen som lav, men understreker behovet for mer 
kunnskap.   

• NFF jobber aktivt for å fase ut gummigranulat basert på resirkulerte bildekk, i tråd med 
arbeidet for sikrere og mer miljøvennlige fotballbaner.   

  
For ytterligere informasjon, kontakt: 
   

• NFFs kommunikasjonsdirektør, Ragnhild Ask Connell, mobil 992 46 664    
• Antidoping Norge, Kjell Arne Jørgensen, mobil 990 43 721  
• Folkehelseinstituttet, Kjetil Berg Veire, mobil 915 14 931  
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